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Re: le calibrage des appareils électriques 
Message par roro1111 » mar. 7 mars 2023 23:46 
Bonsoir pericles

1-Lorsqu’ après le calcul on obtient une section de 240mm2 par exemple, est ce que c’est la même de mettre 2*120mm2 et aussi 3*85 mm2, c'est-à-dire la section peut s’ajouter pour obtenir la valeur 
convenable ou calculée ou bien il faut calculer la section de nouveau pour la nouvelle demande?
De même á l’envers, est ce qu’on peut considérer la section par exemple 240mm2 comme 2 cables 120mm2 en parallèle, ou 3 cables de 95mm2 en parallèle?
avec un tableur si vous ne préciser pas le nombre de câbles, le calcul se fait pour un câble,  avec Ecodial il faut indiquer la « section maxi autorisée (mm²)»

Ecodial indique le nombre de câbles et la section
3x95 = 285 mm² pour la phase 2x70 = 140 mm² pour la phase
2x95 = 190 mm² pour le PE 2x70 = 140 mm² pour le neutre

1x70 =  70 mm²  pour le PE
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2-En appliquant la formule : S = b[ ( ρ1L/u ) cos φ+λ L sin φ ] IB , avec chute de tension 5%  = 11.5v, ⋅ ⋅ ⋅
on aura : S = 1 [(0,023*20/11.5) 0,9+ 0,08.10−3 × 20 × 0,44] 500 = 18 mm² 
tandis que le logiciel ‘’ ecodial ‘’ m’a donné la section d’une phase est ; 2*120mm2, ou’ est la faute ds la formule de la section déjà calculée ?
excusez moi, c'est quoi cet énoncé, c'est incompréhensible 

3-D’autre part on sait que si 35 < sph < 400 la section du câble PE sera sph/2 ( d’après le document LEGRAND que vous m’avez envoyé la dernière foi ) et ds notre cas elle sera 120mm2 tandis que le 
logiciel ‘’ ecodial ‘’ a donné 2*120mm2 pour la section du ‘’PE’’ ?
Ds votre solution vous avez trouvé Sph=70mm2 > 50mm2 alors il faut que SPE=Sph/2=70/2=35mm2, pourquoi vous avez resté SPE=70mm2 et non pas 35mm2 ?
si vous plait, éviter de mélanger les documents pour une utilisation non concernée, car le document LEGRAND concerne le câblage et l'implantation dans les coffrets et les armoires.
la section du PE est la moitié de la section phase 140/2 =70

4-La tolérance de 5% est sur la tension et non pas sur le courant puisque son nom est’’ delta (u)  ‘’, que dites vous ? 
Non sur le courant
UTE C 15-105 page 15
Une tolérance de 5 % est admise sur les valeurs de courants admissibles lors du choix de la section des conducteurs.
Ainsi par exemple, si pour un courant d'emploi IB de 100 A, le résultat des calculs donne une section de 26,7 mm², la section de 25 mm² est acceptable puisqu'elle admet un courant admissible de 96 A 
(colonne 2 du tableau BD), l'écart de courant admissible étant inférieur à 5 %.

5-Comment vous avez trouvé Iz= 472 A ?

I Z=n ⋅f global ⋅I ad = 2 x 0,88 x 268 = 472 A

avec n = 2
fglobal = 0,88
Iad = 268 A
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6-Je veux savoir un point important, ds le cas des ‘’n’’ câbles en parallèle on ajoute le coefficient ‘’fs’’ ds la multiplication de tous les facteurs de correction pour obtenir le coefficient global ‘’f’’, ma 
question est : le coefficient ‘’fs’’ inclus seulement ds le calcul de chacune des surfaces ‘’S’’ de ‘’n’’ câbles en parallèle et non pas ds toute l’ensemble des ‘’n’’ câbles en parallèle, c'est-à-dire si on a 3 
câbles en parallèle, ds ce cas Iz=Ir/(n.f) et soit Ir’=Ir/3 par rapport à la surface de chacun de ces 3 cables en parallele on a :
S>(Ir’/k.f)exp(1/alpha) doit être appliquer à chacun de ces 3 câbles en parallèle, n’est ce pas ?
Si je veux calculer la section de l’ensemble, ds ce cas S>(Ir/k.f’)exp(1/alpha) avec f’=f/fs c'est-à-dire sans le coefficient ‘’fs’’, c’est vrai ça ?

respectez les formules I ' Z =
I r

n ⋅f global
= I ' Z =

630
3×0,656

=320A on recherche dans le tableau BD méthode F , isolant PR, le courant Iad

      le courant immédiatement supérieur à 320 A
soit 328 A, la section est de 95 mm²

avec Ir = 630 A
n = 3
fglobal = 0,656

le facteur de symétrie fs est compris dans le facteur global
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section

328 A 95 mm²

méthode F
isolant PR
âme cuivre

courant
admissible

Iad

PR3_cu_F

le courant de la phase est 
3x95 = 285 mm²
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